
  
 Referat fra ekstraordinær generalforsamling 2. april 2023  
  
Mødet foregik hos Anne og Jens i nr. 22.   
23 personer var fremmødte, 15 parceller personligt repræsenteret, 7 fuldmagter.  
Formanden bød indledningsvis velkommen. (Hans indledning står under selve referatet)  
Dagsorden:      
Valg af dirigent og referent.   
Bestyrelsen foreslog Anne (nr. 22) som dirigent, det blev vedtaget og hun kunne konstatere at 
tidsfristen for indkaldelsen af mødet var overholdt. Jævnfør § 11 i vedtægterne.  
Der kom meget hurtigt gang i debatten, så ved en forglemmelse, blev der beklageligvis ikke udnævnt 
en referent.   
Anne skriver derfor selv et referat og får det godkendt af både bestyrelsen og af stemmetællerne 
som var Carsten (nr. 6) og Claus (nr. 10)  
  
Ordlyden af nedenstående forslag A blev heftigt debatteret.   
Bestyrelsen har modtaget indsigelser mod formuleringen af forslag A. fra Svens Erik i nr. 52, desuden 
har han, Nils fra nr. 58 og Lene nr. 64 rundsendt deres indsigelser til næsten alle.  
En samlet bestyrelse har dog valgt at bibeholde ordlyden. Læs bestyrelsens begrundelse under 
referatet.  
Efter en del ret ophedet debat blev der stemt om, hvorvidt de fremmødte kunne stemme om de to 
forslag og det blev vedtaget med stort flertal, at det kunne de godt.  
Dog føres det hermed til referat, at der var nogle, der stadigt ikke kunne acceptere ordlyden i forslag 
A og de derfor kun nødtvungent kunne stemme. (fordi forslag A indebærer én årlig slåning af hele 
engen og det ikke nødvendigvis er nødigt).  
  
Afstemning   
  

Forslag A eller B:    A. Årlig slåning med brakpudser af hele engen, som p.t. koster: (pris: 3.000 kr. 

+ klipning af slåenhegn 1.125 kr.) og ingen kreaturer.   B. Periodisk slåning af engen efter behov: 
ca. pris: (pris: I kan selv regne prisen ud, hvis vi f.eks. kun slår hvert andet eller tredje år) suppleret 
med afgræsning v.hj.a. to kreaturer   
  
Forslag B blev vedtaget med 29 stemmer for, 11 stemmer for forslag A og 3 stemte blankt, 1 undlod 
at stemme.  
  
Referent Anne Plett  
  
Godkendt  
  
  
Charlotte og Mikael nr. 28,   Jens nr. 22 og Michael nr. 16  
  
  
Stemmetællere  
  
  
Carsten nr. 6 Claus nr. 10  
  
  
Indledning ved formanden  



Velkommen til ekstraordinær generalforsamling. En helt speciel velkomst til Sanne og Lars, de nye 
ejere af nr. 40. Velkommen til alle, selvom anledningen måske ikke er så sjov. Personligt har jeg det 
sådan, at det minder mig lidt om at skyde gråspurve med kanoner at afholde en ekstraordinær 
generalforsamling p.gr.a. engen, men det er demokratiets vilkår. Punktet på dagsordenen til seneste 
generalforsamling i sommers var egentlig ”Evaluering af afgræsningen på engen”, som vi vist ikke fik 
snakket så meget om. Men nu er hele engen slået for første gang (det er faktisk lykkedes at holde 
engen i mere end 50 år ved frivillig indsats) i Rastestedets historie og det viste sig langt billigere, end 
vi tidligere har antaget. Vi, der har været involveret i sagen i mange år, tænker lidt på, at det er som 
om reglerne om §3 har ændret fortolkning gennem årene og det har de: i 2020 trådte nye regler i 
kraft: ”3.4 Undtagelser fra beskyttelsesordningen [§3] 3.4.1 Arealer i byzone og 

sommerhusområder.” Jeg kan kun opfordre interesserede til at læse de 112 sider om §3 på 
miljøministeriets hjemmeside.  
Nu har alle chancen for at se, hvordan det virker eller ikke virker. Slåningen var tiltrængt, da vi ikke 
har over anstrengt os på engen i flere år bl.a. p.gr.a. Corona.   
På seneste generalforsamling kunne man også få det indtryk, at kreaturerne på engen var ulovlige, 
Men det er de på ingen måde, da vi selvfølgelig har en dispensation fra Syddjurs kommune i øvrigt 
på ubestemt tid, bortset fra, hvis vi ikke anvender den i 3 år. Jeg snakkede med Sidsel Sode, 
miljømedarbejder og biolog ved Syddjurs i ugens løb og hun har overhovedet ingen planer om at 
inddrage dispensationen.   
Svend Erik har sendt bestyrelsen en mail, som han ikke har fået svar på, hvor han mener, vi skal 
ændre forslag A til at slåning skal ske efter behov i stedet for årligt. Når bestyrelsen ikke har svaret, 
skyldes det flere årsager. 1. fordi bestyrelsen først svarer, når hele bestyrelsen har godkendt svarets 
ordlyd – en ordning som Svend Erik selv har været med til at indføre. 2. Dels vurderer bestyrelsen, at 
der er tale om en mindre rettelse. 3. Endelig er der grundejere som måske ønsker engen slået oftere, 
så for at vi ikke skal stå med alt for stor uklarhed – altså  er det 3.000 eller 9.000kr. (1 eller 3 gange 
årligt). Så har vi med slåning en gang om året muligheden for at se, om det virker. 4. Endelig skal vi 
have en ordinær generalforsamling i august, hvor alle medlemmer kan stille forslag – også om, at 
engen blot skal slås efter behov. Men altså bestyrelsen bestræber sig på at svare på alle 
henvendelser, men det kan ta’ lang tid og blive udskudt til vi samles – til gengæld kan I være sikre på, 
at hele bestyrelsen har været inde over.   
Men vi skal jo i gang med den ekstraordinære generalforsamling. Bestyrelsen foreslår Anne Plett 
som dirigent. Vi har spurgt to andre, som ikke kunne. Anne er neutral i dagens spørgsmål, og det har 
været afgørende for bestyrelsen.   
  
 


